

A vidéki városok összefogása a magyar kultúra felvirágoztatásáért

A miskolci kongresszus határozatai

A dunáninneni városok e hét folyamán eredményes tanácskozára gyűltek össze Miskolcra, hogy a magyar városi élet felvirágoztatásáért, intézményeinek megerősítéséért, a kultúra decentralizálásának munkálatsával jöjjenek részt a nemzet feltámasztásáért vívott nagy küzdelemből.

A kulturalkongresszusnak néhány gondolatát örökítjük meg itt az alábbi sorokban. Ezen gondolatok megszívlelése továbbá fellendüléshez fogja vezetni a vidéki városokat.

Több kis Budapestet

Ezt a célkitűzést dr. Holobay Sándor, Miskolc város polgármestere jöfőre meg a kongresszus megnyitójában, amely szerint a vidéki városoknak szemléletben kell bemutatni minden idegen előtt fejlettségüket és kultúrtevényt voltak, mert egyetemes kulturális célok áll beszélhetünk, ahol minden feltöltő központot kívül erős vidék göcönkönt is szorgalmat a nemzet előrehaladását. A német és olasz vidéki városok fejlett kulturális berendezkedése elő bizonyosága a „több kis Budapest” gondolatának, de egyben példa is, hogy kiépített vidéki göcönkönt létesítése egyenesen nemzetgazdasági érdek is, mert vonzerje és erőforrása az idegenforgalomnak. A vidéki városoknak egymás mellé kell hozni a kultúr javait, hogy a jövőjüket, a szébbnél szébbet alkossanak és hogy az összehasonlítással fokozzák az alkotás utáni vágyakozást. A vidéki városok nem kívánják a szövetkező tömörülést a fővárossal szemben külön vidéki kultúrát megerősíteni, bár a néprajzi és népművészeti értékek feltárása ügyszávon a vidéki városok és községek feladata, — mert az egyetemes nemzeti kultúra építését a városok csak a fővárossal váltva végezhetik el.

Nagyobb súlyt a városoknak a politikában!

Vásáry István, Debrecen város polgármestere arra mutatott rá, hogy a városok a magyar politikai életben nem érvényesülnek azzal a súlyjal, amely őket gazdasági és kulturális erőknek fogva méltán megilletné. Vajon hány tagja van a képviselőháznak, — kérdi Vásáry István — aki a városok életét behatóan ismeri, aki a városok életének munkálatsában nőtt fel? Vajon mennyivel indokolható, hogy az egyetemek, a gyűjtemények, a gazdasági akadémiák, a bányamérnöki és erdőmérnöki főiskolák az állatorvosi főiskola, zeneművészeti főiskola az egyes egyházak hivatali vezetői stb. kapjanak helyet a felsőházban, mint a városok hivatalos és hivatásos vezetői? A városok vezető tisztviselői nemcsak hogy hivatalból nem tagok de még csak választás útján sem küldhetők el a városok képviselőire. Amikor az egyes törvényjavaslatok előkészítése megindul, az OMKE, az OMGE, a tGOSZ stb. ott van már az előkészítő tárgyalásokon. Holves, hogy ott vannak. De amikor a városok életét igen gyakran súlyosan érintő ügyek kerülnek elő, miért nincsenek ott a városok? Néhány volna megmagyarázni megindokolni, de nincsenek ott a förtőlelem tanúságát, a jelen viszonyok beható szemléletét egyaránt figyelmeztetnek arra, hogy különösen a jelen politikai és gazdasági helyzetben nagyobb súlyt adassék a városoknak a politikai életben, mint amilyen eddig adót.

A városvezetés és az élet

Dr. Tóth Tamás, Szolnok város polgármestere a kongresszus kapcsán azt hangsúlyozta, hogy a városok vezetése az élet sokoldalúságát követeli és ezért a természetes kiváltságosság örök törvénye szerint ma tényleg a modern kor követelményeinek megfelelő sokoldalú férfiak kelljenek minden város vezetői pozícióiban. A régi tétel, hogy „a közigazgatás maga az élet”, soha jobban be nem bizonyosodott, mint napjainkban. A ma polgármestere túlnőtt azokon határokon, hogy aktívgyártó és alárendelt legyen, nem is elég számára a jogi és államtudományi szakismeret, hanem minden, az élettel szorosabb kapcsolatban levő eseményvel szemben mint szakértőnek kell eljárnia. A ma

polgármesterét leginkább az „üzemvezető”, vagy „vezérgazgató”, cím illetné meg. Első sorban a gazdasági szempontok szerint kell jártasságot szereznie. Kereskedelmi, számviteli készség a kölesének, hitelműveletek gazdaságos kibácsolása és a teljesen új alapokra fektetett költségvetési rendszernek labirintusának való eligazodni tudás az első követelmény, amit vele szemben felállítanak. A nagyobb gazdasági látókör, a beruházások, a városexpansziójának, fejlődésének kereskedelmi, ipari, tehát vagyoni irányítását szolgálja. A jogtudomány a milliónyi rendelet és törvény útvesztőjében vezet, a diplomáciai és politikai erők a közínséggel és a felhátsággal való érintkezés elkerülhetetlen kelléke.

A fiatalabb városi tisztviselők ismerjék meg a vidéket

Szabó Jenő, Kecskemét II. város II. főgyűlésének a kongresszus első napján tartott előadása

sában a vidéki városok egymáshoz való közlekedésének fontosságát bizonyította. A kölcsönös utazások közötti távolgatások nagyon előnyösen szorgalmat az idegenforgalom. Javaslataira kimondta a kongresszus, hogy a város vezetői kiemelték az egymásközti értekezéseket, szel lementek/teret készítenek és a fiatal városi tisztviselőknek mind ott adnak a magyar vidéki városok felvirágoztatására és tanulmányozására.

A nemzeti kultúra felvirágoztatása

Nagy Istvánemmel hallgatta a kongresszus Vásáry István Debrecen város polgármesterét, aki a kulturális létesítések mellett foglalt állást. Vásáry István elzomortul jelenségek tartja, hogy Kecskemét, Nyíregyháza, Cegléd, Szolnok és Hajdúszoboszló és a városok egész sorában nincsen kulturális.

Pelcz Pál államtitkár arra kérte a városokat, hogy gyorsan közzéadják, másrészt gazdasági és parasztságot, továbbá a gyermekpedagógiai iskolákat karolják fel.

Kathy Sándor dr. Debrecen II. főgyűlése javaslataira a Városok Kulturális Szövetsége tagul lépett be a Népszövetség szellemi osztályába.

Hogyan halad a világ!

Mérföldes csizmával haladunk előre. Sokan emlékeznek még a fekete papírbá csomagolt, fehérhegyű süvegkocokra és mosolyoghatnak a mult idők sok bosszúságán, amikor a süvegkocokkal kellett a kávét édesíteni. Sohasem tudtuk a helyes porciózást eltalálni, így vagy keserű vagy túlédes a kávé.

Okos újítás volt a kockacukor és mily könnyelmes annak használata! Szinte megszokás-szerűen, minden gondolkodás nélkül tesszük be kávénkba a 2—3 db. kockacukrot. A kockacukorral már renben is voltánk, azonban mégis nagyon sokszor van úgy, hogy hol sötétebb, hol világosabb, hol keserűbb, hol édesebb lesz a kávé. Ennek leggyakoribb oka az, hogy nem minden háztartásban mérk le a kávéfőzéshez szükséges cikóriát, ha nem szemmérték szerint dobják be a vizet telt edénybe. Néha sokat, néha keve-

sebbet, szerint, hogy sokat vagy kevesebbet markoltak.

Hát: ennek a bizonytalanságnak is vége! Ezentúl mindenki egyformán főzheti kávéjét, ha a boltban a Pikoló kávépótlókat kéri. Egy Pikolóban anyi cikória van összpérelve, hogy 1 liter jó kávé főzéséhez okvetlenül elegendő. Ezzel főzve a kávé úgy színbén, mint minőségben, mindig egyforma lesz.

Ime, amiként elmúlt az az idő, hogy a voros téglaport arszépitőnek, a mindet a test karcsúbbá tételére használták, amiként elmult a tonika, amint nem utazunk ma már postakocsival, nem világítunk már méccsel és ahogy a kávéba nem süveg, hanem kockacukrot teszünk, úgy át fogunk térni a praktikus aszonvok a valódi Szent István cikóriából negyszögletű formára piésselt Pikoló használatára.

Igy halad a világ!



Olcsó házépítés az Alföldön

Hogyan épülnek a földbeton házak?

A D. Long a minap igen érdekes adatokat közölt az Egyesült Államok Mezőgazdasági Munka-Egyesülete két év előtől kidolgozott házépítésének jelentéséből. Ezen kidolgozott bel- és külföldi európai építkezési módokat tanulmányozott és jelentésében beszámolt olcsó, higiénikus, különösen gazdaságokhoz megfelelő építkezésekről, melyek közül leírom a mi Alföldünk talajának megfelelő legalkalmasabb építkezési módot.

A hazai építkezés a külföldi anyag, tégla stb. túvárdijának magas volta és a magas pénzkamat miatt megakadt. Az említett bizottság a mindenütt található homok, termőföld és agyag megfelelő keverékéből épít házakat a következő módon: megállapítja a három anyag megfelelő arányát. Fenekellen vederbe más-más viszonyban kevernek nedves homokot, agyagot és földet és szikkadást után kitördítik és száradni hagyják, az a keverési mód, mely szerint a tömb nem zsugorodik, nem repedezik és megterhelést ki bír: használható az építésre.

Az épület alapját a könnyen beszerezhető salak vagy kavicsbetonból öntik, lefektetve a felszín felett fél méternyire. Erre bituminus vagy kátrányos lemez stb. jön Most a falak vastagságának megfelelő kb. 50–60 cm. vastagságban dupla deszkaszalazást szerkesztünk. Elbe jön egy keltős horganyozott drótháló, melyet eszleg külön belontva, vagy salakbetonba ágyazunk és amely a repedést csökkenti s a fal külső-belső levelezését megakadályozza.

Azom helyekre, amelyeket süst tartanak, mint a sárkók stb. külön zsaluzott sarkbetonpillérekkel öntünk. Az ablakok, ajtók helyeit szintén kiszaluzjuk. Most a falak teljes magasságának megfelelően öntjük a megfelelő keverésű agyag-homok föld medves keveréket, ügyelve, hogy mindenhol egyenletes kerüljön. Két-háromhéttel száradás után az egész épület peremére körökörül salakbeton kerül öntünk, eszleg vastuzatokkal megmegerítve, ami a felszerkezetnek egyetlenes hordfelület ad.

A felszerkezet lehet fából de inkább a Rima-Murányi R-T. állal forgalmazba hozott és a külföldön évtizedek óta bevált, vastódéni és vasmerekből álló, préselt fedőlapok, melyek könnyűek és ellenállóak. Hyen módon hazai anyagokból építhetünk a szükségesnek megfelelő, teljesen egészséges, jó és főleg igen olcsó házakat.

Erdeklődőknek további adatokkal szivesen szolgálok.

borsi Leidenrost Adolf

Meglátogattam a szedőgépet

A világnak különböző esodlatos dolgai vannak. Valamikor réges-régen csak hűt csoda volt, ma már több van belvenéhenek is, hiszen ma az úgynevezett csodák korszakát éljük. Aztán, míg korunk küszöbén csak a legkíváltságosabb helyzelenben élők tapasztalhatták meg a hűt világsoda egyikét-másikat, addig korunk esodái úgy szólnak egyik napról a másikra közkinésé válnak. Végük a régi világ egyik esodját: az egyiptomi piramisokat, melyek ragasztóanyag százezerkönyve, vére, verejtéke volt és mennyivel bünámlatában nőttek fel ósápmák. — meennyivel hátrább állnak ezek a kökölöszuszok pl. csak a fogógránfal is, amely konzervázza a hangok világát idtlen időkbe természetes nyívaltukban.

Korunk esodolatján közül én is láttam néhányat. Láttam, mikor Bieriot Rákos mezején a levegőbe emelkedett. Hallgattam gyakra a rádiót, mely felfogja s ezer és ezer kilométer-ről hallhatóvá teszi az emberi hangot, a zene felsége ritmusát. Nem láttam, de teljesen képeprelem a rádióhullámok nyergeben száguldo sugárakat, melyek nemcsak a fűnek, de a szennnek is gyönyörűregegel szolgálnak nem-sokára.

E sok csoda mellett mégis különösképen



megragadott az a szedőgép, melyet a létszóengyomda, a Kecskeméti Lópok nyomdája legutóbb szerzett, mely nyomdatérmekei teljesen a modern kor színvonalán legyeknek izlés, esin, gyors előállítás és ár tekintetében. A Linotype, ez az ördögös makina (így mondják ezt odahaza), amely, — vagy így tisztelen inkább „aki” — öt ember munkáját jászti könnyedséggel és ember által nem produkálható pontossággal végezi.

Külön terebben székelt a Linotype. Megtiszteltlem látogatásommal éppen akkor, amídön mellette egy szakértő okulta a kezefőt. Elveztem azt a sok emeltvű, jobbra-balra forgó kezeket, horgert, esergő pergettyűket, kimírt pontosságú kopogó kulapjesot, az izev által levő váltóréskákal, ahol a gyorsuló mozgás törvénye szerint eszusszannak kelte helyre a lekopottak betűk, az olvadó éremzástán, melyből szempilláimnak által ömlenek a hajszálcséves betűk, a billentyű sorát melyek billengésel szünetnek a betűsorok. Néztém, látám, bémúltam a gép zajlanak munkáját. Úgy nőttek a kisedelt sorok, mint májusi éjszakában

a gombok.

Mondtam a gép tudós emberének: — Csodáltság szerzám, tökéletes szerzám, minden pénzt megzám szerzám, de egy hányósság van. — Mi az kerem?

Az, hogy a gép mechanizmusa által összedelt sorokat, a sorok betűit, a sorbaütés után emberi kéznek kell szrészedni és osztályozni a megfelelő füókészkákba.

— Szó sincs róla! Tessék csak idejönni. Itt hátul, a gép felső szélén mozog ez a kéltengere eszavár és ez minden intés után automatikusan szrészedi és osztályozza a betűket.

Es csakugyan, szép sorrendben szálának a sárgaszínű betűcsékek haza, a helyükre, mintha láthatatlan kezek szóretnek, kiválasztának a kis betűt a nagy közül, az egyik tiszta a másik közül. Itz már olyan esodáj a géppárnak, az emberi elme működésének, hogy színt az mertni róla mondani, ha nem is egyike a legnagyob esodáknak, de mindenesetre Kecskeméti egyik legérdekesebb látványossága!

Sz. F.

A tuberkulózismentes tejtermelés irányelveiről

Dr. Huzsa Dzsózsef, a Duna-Tiszaéki Mezőgazdasági Kísérleti Intézet vezetője, az Alföldi- és Balatoni állattenyésztési igazgatóságban 1929. május 20-án tartott előzetes beszéd.

A gümökör statisztikai adatai és térképi tanúsága szerint a tuberkulózis az Alföldön terjedt el legjobban, aminek okát nagyrészt az Alföld természeti viszonyait, földalkulását és éghajlatát hozták összefüggésbe. Az Alföld szélsőségei éghajlata csökkenített a megelévő betegség kifejlődését s jelentékeny befolyása van a betegség terjesztésében és a száraz időszakban bőséges legzörszert ártalmat okozó nyári pormak.

Ha a tuberkulózist elősegítő mellekörülményekre ezáltal nem is terjeszkedik ki, hang súlyozzuk, hogy minden el kell követnünk, hogy a számlánk, ismert, káros tényező megszüntetésével vagy csökkentésével, a szervezet erősítő nevelésel, kelte életmóddal és higiénikus szokások megtanításával és gyakorlásával a gümökör terjedését egyik emberből a másikra és az állatokról az emberre meggátoljuk. Ez alkalommal arra mutatunk rá, milyen halálra vagy vesztő fönyegelt az emberiségnek, különösen a gyermekeknek az állati tuberkulózis részéről.

És állatok tuberkulózisának ismerete nagy fontossággal bír egyrészt azért mert az ember es a szarvasmarha tuberkulózis lényegében azonos egymással s a fertőzés komoly veszélyre érkeken formorog a beteg állat vagy ember egyes termekei (tej, vaj stb.), útján másrészt nagy elterjedésű súlyos vesztőeset okoz évről-évre a mezigazdaságnak is. Hazánk fejlettségétől számolva 20 százeleka, vagyis a 800 000 fehérbő 160 000 elrehabilitált beteg gümökörökben. A tuberkulózis teheneke teje fogyasztásban állandó nagy vesztődelmet rej magában mert a tejmirigy kiválasztja a gümökör bacilláival. A tej pedig a legelterjedtebb és legolcsóbb élelmiszter és nélkülözhetetlen úgy a felnőttek, mint különösen a gyermekek

teje, hogy a közfogyasztásra kerülte tej és tejtermékek közigazgatási hatóságok ellenőrzése alatt állnak. De a szokásos ellenőrzés a tejnek víz- és sótartalmának szempontjából való mezigazgatás együgyűségben nem elvezetett, nem elégséges, a tejet a higiénie szempontjából is meg kell vizsgálni, azaz az ellenőrzés mikroszkópia és bakteriológiai vizsgálatok kell kiegészíteni az eszleges fertőzöttség, de különösen a gümökör bacilláusság kimutatása céljából. Az egész világon gyűjtött tapasztalatok szerint az emberi tuberkulózis gyakorisága a gümökörök teheneke, szarvasmarhák nagy számával áll ok összefüggésben. Arra kell tehát forderekn, hogy a szarvasmarhák gümökörjét, mint a kör legnagyobb terjesztőjét, erősen csökkentjük.

A nyílt gümökörök, illetőleg tüdőgümökörök teheneke lenének forgalombahozhatatlán több kormányrendelet tilítja ugyan, sajnos azonban, a rendelkezelt nem hajtják végre a kelte szigorral.

A gümökörbacillussal fertőzött tej nagy veszélyt jelent a sertésnek is, ahol a malacokat nyers, félkészítet tejjel, lehasalva etetik. A tuberkulózis lehasalvásmódása miatt ma már mindenütt elengedhetetlen szükségesnek tartják a tejtermékek és a tejkezeskedelemekek eszergőségügyi alapokon való együttes rendezését és nem lokálit elengedéken csak a forgalomba kerülte tej technikai és higiéniai ellenőrzését. Ennek megkelelően kiállításán már számlánk helyen tanácsokkal szabályozzák nemcsak a meglévő teje ellenőrzését, hanem annak termelését és a tejkezeskedelmet is. Több az emberi gümökör egyik forrásának, a fertőzött teheneke forgalombahozatla ellen meg kell indúlnia a küzdelemnek, aminek legérdekesebb

sabb módja hogy a tuberkulózissal fertőzött szarvasmarhák a tuberkulózismentes tejtermelés érdekében zárjuk ki a tejvesztéstől.

A betegség kiküszöbölése céljából az Alföld területénállományok tejeit ellenőrző körzetekbe kellene osztani, hogy a nagyobb mennyiségű és jobb minőségű tej biztosítása mellett a tej a gumikőr beállításával nevels legyen s az állomány állandó szakszerű egészségügyi ellenőrzés alá kerüljön. Ilyen körzetek nagy számban vannak a külföldön, különösen Európá észak-i országaitban, leginkább Dániában, hol a legfontosabb feladat a tejállományok a tuberkulózistól mentesítése. Nálunk is több mint 50 körzet alakult már, nagyjából s a Dunántúli és a Dunai-Tisza-középsően csak négy van azok is a magasabb fokozású helyeken s ezek inkább csak a tejleves főzésére, nagyobb istállóilag előkészítésre, szarvasmarha tenyésztésre irányul, a tej tuberkulózismentességét nem főrdőnek.

Manapság minden főren márkázásról van szó, aminek nagy jelentősége legelőször a tuberkulózismentes tej és tejtermékek kivételére és fogvasztása terén szembeszökő. Kivételére mely anyag szempontokat is érint a következő megoldás kínálkodik.

Az Alföldön, ahol a tuberkulózis legjobban pusztul, tejellenőrző körzetek alakuljanak, melyek tuberkulózismentes tejet hozhatnak forgalomba és külföldi mintára csak szakemberek által megvizsgál és egészségének talált szarvasmarhák vegyenek fel a negatívának bizonyult gumikőrvizsgálati eredmény után. A vizsgálatnak a legújabb módszerek szerint kell történni, ugyanis a tuberculin-próba vizsgálatán kívül tracheának (legésének) mikroszkópi és állatkísérleti vizsgálatát is meg kell ebiteni azonkívül kötelező lenne minden egyes állat tejének bakteriológiai vizsgálatát és vizsgálátok egy-ekét éventénként megismételése is. Az ellenőrzést természetesen minél nagyobb teru letre kell kiterjeszteni.

A kisgazdák anyagi nehézségei tekintetűl a gumikőrvizsgálatok kiselővezésére a földművelésügyi kormányzat anyagi támogatásban kellene részvételre. A miniszter már az idén a tanfolyamokat rendezte a gumikőr irásának ismertetésére, a mult évben alkotott új alhatóságügyi felvétel pedig a gumikőr a hivatalból bejelentendő betegségei közé sorolja s ezzel a közigazgatási hatóságokat kötelezi majd, hogy a betegséget figyelemmel kísérjék és a gyérítésre alkalmas tüneteket kell fogantatásnak.

Az esetleges állami támogatás mellett a beteg szarvasmarhák kiserelésére egészségükre igen nagyjelentőségű volna.

A gumikőr elleni küzdelembe be lehetne vetetni az ingyenes Calmette-féle védőoltások is, melyek újszerűtől borjúknak végzetők és melyek megvédik a bekövetkezőnél későbbi fertőzés ellenben.

A tejeit ellenőrző körzetek megalakítására és gyarapítására legalkalmasabb megoldási mód az Alföldön az Alföldön a Dunai-Tisza-közéi Mezőgazdasági Kamara mely bakteriológiai és diagnosztikai intézetével hozzájárulna a tuberkulózis megállapítására irányuló vizsgálatokhoz, valamint a körzeteknek állat egészségügyi ellenőrzéséhez is. Ez intézmény közreműködése a legesélyesebb anyagi aldot az éftáradás árán legnagyobb segítséget tudna nyújtani az Alföld lakosságának a fertőzött és a ragályt terjesztő tuberkulózisos tej kiküszöbölésére s egy-évesrindm biztos védelmet nyújtana a legveszélyesebb betegség a tuberkulózis ellen.

Meggyőződésünk hogy a tuberkulózis ellen folytatott nagyfontosságú küzdelem csak akkor lehet eredményes ha a tuberkulózis egyik legfontosabb forrását a betegségnél a tejet való teljesítően sikerül megszüntetni. Ezért a kérdés nem valódi biológiai foglalkozás a mérési tisztelt bíróságoknak lehetne legmélyebben figyelmébe ajánlani.

A varsói hóhér, Rinaldini és egyéb gonosztevők garázdálkodása Kecskeméten

100 ezer piaster váltásdíj egy leányért — A hívös Aladár gróf — A rémes velencei éjszaka -- Igen kelendő Kecskeméten a rémregények

A magyar könyv érdekében rendezett országos propaganda egyik célja az volt, hogy az egyszerűbb emberek is megkedveljék a jó magyar könyv olvasását. Sajnálatlat tapasztaljuk, hogy az egyszerű embereknek Kecskeméten nagyon a speciális olvasmányok, ezek a könyvek azonban az úgynevezett ponyvairódelim köréből kerülnek ki; rémregények, füzetek folytatásokban megjelenő, végfogyasztás elbeszélések, meg fantasztikus detektívdráma, a régebbi *Nick Carter-ek* és *Fantasztikus* modern utódai.

A magyar ponyvairódelim legrosszabb terméke a *Rinaldino Rinaldini* címet viseli. A Rinaldino folytatások füzeteiben jelenik meg sűrű a nagyvelendők füzeteiben folytatja garázdálkodását a híres rablóbőzér. Ilyen részletek is adódnak a regényben:

A legény lányokhoz az nagyon nem tartott ahabban, a kővelmél szeméremzőndök. Szeg példák volt egy bájos szomorú arccal szegében ugyan barátságát. Rinaldino 1000 ezer piaster váltásdíjért két este és egy határ és a szép leány meg is érti ezt a roppani nagy összeggel.

Ilyen hangnemből folytatódik a regény 47 füzeten keresztül de ki tudna megbátározni, hogy még meddig tart. Egy-egy fejezet ára 11 fillér és Kecskeméten igen jó kedve van a regénynek. A *Turul budapesti regényvár*, mely szilajpaja a regénynek, bizonyára még sokáig garázdálkodtatja a Rinaldót.

A mult és végén fejeződik le egy regény, mely rekordszámmal ért el és Kecskeméten is valószínűleg szelkapkodtak a helyeknél megjelenő példányokat. Ez a regény a *Szűk hárca* volt. 160 számban jelent meg és seholyan sem akart végzekadni. Egy Búcska nevű leányzóról szól a regény, grótok, hárok, masok, angol lordok, bolondok háza, vasóti ösztöközés, meg féltékenység az öngyilkosság. Lat hárszavasság, egy sorog vadás, lopás és sikerkasztás szerepel a közel 3000 oldalán, amíg végül is Búcska hozzámehet feleségül Aladár grófhöz. Ilyeneket lehet olvasni példány a 132-ik számban.

Aladár gróf folytatja.
— A hír megfellel a városnak egy darabig csak nagyon sok voltam. Az isten azonban éppen jót akar vissza a szemem világát.

Ekkor elbeszélte a nagy szemesféltesség, mely az a Pálfi-szalonban érte és mely alkalommal szemem világát elvesztette.

Kilenc oldal után ezt olvashattuk a *Szűk hárca* hátrán.

Madár szelvé a nagyvilág minden nemese költésé az ént és szelvével.

Lord Beaumont Hoff, London

Néhány nap múlva a lord bejött és Aladár gróf az elsőke, hűleg öngyilkosul fogatta, mely öt mindig jellemző.

Ez az előleki hűleg nyugozom ömök végig a regényben háromszet oldalon 180 füzeten át. A számbanban füzet 14 fillérrel számítja, 22 40 pengőből került az olvasóinkhoz és ezért az összegért legkevesebb tíz darabban lehet tartalmat, kitűnő magyar regény kaphatni volna.

De a *Szűk hárca* sem minden még, ez a regény az egyébekkel és szelvévelük körül való. Tavaly 100 példányban jelent meg héli folytatásokban a *Varsói hóhérek*, amelyet egy hirdettek hogy az regények királya, végig olvasás előtt nem lehet letenni a kőből. Közlemben a füzetek ára 12 fillér volt később midőn a tartalnak kezdett lagató és lehímléseli lenni, már 14 fillérrel emelkedett. Ezután következett egy regény, melynek dupla, háromszet cím volt. A *gyűlölet*, vagy *A velencei rémes* ez. A következő regény címe még többet mond: *Szerelm és szerelm, vagy megugró a hitvány öböl*. A füzet átlagján a kép is igen vonzó, a fughában ölékzik egy fét a szerelmesével és a börtön ramos ablakán keresztül feltűnik a hitó amely körül lejátsszák az igazlans regény.

Folytathatnánk még tovább ezt a szomorú képet, a magyar ponyvairódelim ismertetését, amiről a Herceg Ferencnek Mária Zsigmond, Kosztolányi, Komáromy, Morák és Babits-könyvek nem juthatnak el az egyszerűbb magyar emberek kezei közé. Valamikor 60-80

ezrelendő, midőn még kevés számban voltak könyvesboltok, a könyveket Arany János és Pótfői művei is ponyván árusították a vásárokon. Később a jobb könyvek bekerültek a esinos kirakatokba és csak a *Varsói hóhérek* szerénier regények díszelgethettek továbbra is a ponyván. Úgylátás azonban, hogy nemcsak a már a hangzatos könyvhét ellenére is, Rinaldino Rinaldini, a hívös Aladár grófok és a versző hóhérek az elegáns könyvkiadatokból is kiszorították a többkarátos magyar regényeket. (H.M.)

ORSZÁG—VILÁG

A képviselőházban pártkülönbség nélkül sürgettek a tisztak helyzetének javítását és az általános vidékfejlesztési bevezetését. — Bethlen miniszterelnököt egyúttal kihallgatta sem fogadta Alfons spanyol király. — A Keszármpácium 10 fillérrel drágult a buza. — A kereskedelmi miniszter elfendele az állami szőlőültetéseket és közmunkákból eredő tartozásokat soronkívül kifizetés. — Összel bejuttatják a parlament elé a korlátolt felelősségű társaságokról szóló törvényjavaslatot. — Az utolsó három hónapban csaknem százzal több pengével emelkedett az ország betétállománya.

A tarpai választókerületben az egypárti párti Konkoly Thege Kálmán győzött.

MacDonald emlékeztető megalkotja az angol munkáspárti kormány. Külügyminiszter Penderon, pénzügyminiszter: Snowden. — Ma került a Népszövetség tanácsa elé a kiselőbégi kérdés. — Beszben szabadon leszik a 3009 bekezeron felüli lakosokat. — Kanadaon megölték a jómónisági hűtárokat gyeverőt. — Szászcer font értékű rózaszirmú keverőantot találtak Braziliában.

Meghívó

A Kecskeméti Református Kollégium Diákegyesület évi rendezés közgyűlését 1929. évi június hó 16-án vasárnap délelőtt 10 órákor, határozatképtelenség esetén pedig a megjelentes számúra való tekintet nélkül, ugyanazon napon d. e. 11 órákor az Új-kollégium dísztermében tartja meg.

Tárgyszorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Tükári jelentés
3. Pénztárosi jelentés, a zárszámadás és a költségvetés megállapítása.
4. Tisztújítás.
5. A választmányi kezegészítés.
6. Az intézetünk ügye.
7. Indítványok.

Dr. Szappanos Sándor ny. ávaszékü h. elnök felolvassa a kollégium multjából merített visszaemlékezéseit.

Közgyűlés előtt reggel fél 9 órákor a Diákegyesület tagjai együttesen indulnak a ref. templomban 9 órákor tartandó isten tiszteletre.

Délben egy órákor kezdés ebeben vesznek részt az egyesület tagjai, délután pedig megjelennek a ref. tealligánázium évről ünneplően.

VITÉZ DÉSÁKNAI

csemégekerekedésében (Kétteltem-poz-sarok)

Állandóan jégen tartott friss, olcsó árak

10 dg. uradalom	vaj	48 f
10 dg. finom kolbász	21 f	
	brinza	30 f
	nyári szalámi	28 f
	parizer	82 f
	juhsajt	20 f

Férő és női ruhák... társasutazás... LOURDES ÉS LIJÓBE... Résztvevők díj: 500 f... Társasutazás tanfolyama: Budapest, IV. Városliget 40.

Hősök a vérpádon

Fejezték a magyar történelem vésterhes napjából.

A Kecskeméti Lapok történeti regénye 53

Két-három osztályú körútkészítés folyt, ekkorét játszottak s maga a császár is résztvett a játékban a fiatal Jenőt, savorat herceggel játszott, akit nagyon kedvelt, mert míg nála is kisebb és igénytelenül játszott. Jenő herceg meg állt volt huszonnegy éves, de a győri esztá után, amelyben a hidegi herceg fölismerle katonaí lángelméjét, úgy gyorsan haladt előre fényes pályáján, hogy már tábornok volt s mindenki az új Montecuccolli látta benne.

A császár nagyon deriszkedő volt, mert ki-velesem megverte a játékokat.

Eleg is mára, herceg... szólt besöpöré-és zsebrevegya az aranyakat. — Holnap szívesen adok alkalmat, hogy pénzt vísszanyerje.

Bejegyezte a nyereséget a kis jegyzőkönyvbe, amelyet a mellettszedelmén fordult s az asztaltól fölkelve a császárra fordult.

A karj megnyílt előtte s ő kiált a divány másik széléhez.

— Önmek ma érdekes kalandja volt Luxemburgban felség... fordult urához a császár... — még nem is említette Legyen kegyes, beszélje el nekünk, hadd ismerjük meg hitelesen.

— Ugy, igen! — szólt a császár s részletesen elbeszélte az Orléankivált való jelenetét.

Mindenki apróra ismerle már ezt a jelentéketlen kalandot, de mégis úgy felt mindenki, mintha most hallaná először s az előadás jobban elbámuló, mint Seherzadá legzsebb meszéje.

Amikor az elbeszélés véget ért s a császár ismételte Orléankivált intézet végső szavait, a tiszteletteljes elragadtatás halk moraja hangzott föl a teremben.

A császárné, aki különben igazán jölekké asszony volt, a fejedelmehar hajlott és gyöngéd szeretettel így szólt hozzá:

— Az ön magasztos keresztényi szívére vall, felség, hogy én kegyesen bírt aznál a szegény szeretettel így szólt hozzá:

A császár elgondolkodva nézett maga elé s aztán kitérően válaszolt.

— Még nyugam sem tudom, kedvesem.

Most először a neuburgi herceg, aki már előbb érkezett s végighallgatta az elbeszélést.

Mélyen meghajolt az uralkodópár előtt, aztán így szólt.

— Felségek némem, szabad legyen megkérnem, eszékörözöm ki számomra engedélyt öfélétségűt, hogy elmondjak egy kalandot Buda ostromából. Erre az ügyre vonatkozik az s benne én is személyesen érdekeltes voltam.

— Bajja fivérem, szívesen meghallgatom.

— Mondotta kegyesen a császár.

Most minden érdeklődés a herceg felé fordult, aki a következőket beszélt el:

— Már két hete voltam tavaly Buda alatt, az ostromzáról táborban, anélkül, hogy török színről-színre láttam volna. Károly hátyán, a lotaringiai herceg ökögelmessége — jelen van, bizonyíthatja — minden körésemel megtáglta, hogy résztyehessenek valamelyik parttyázt esapathban. Vegre, a vágótló tűréhez, hogy öszmeremjen kardomat a pogányokkal, negydedmagammal kinyargaltam a táborból s elszagdaltam a felhárványi út, jó messzire. Törökök híre-hamva. Egy kónál két magyar huszártól eszaltokozott hozzánk két fiatal, derék úriember, gróf Baththyány dandárjából. Kalandkeresők kedvükben nyargaltak ki a táborból és is, ismeretlen léven egymás előtt, nem tudták kitémetem. — egyszerűen ezredes urnak szólítottak. Amint ott beszélgetünk, egyszerre a eszálthól elbukkan két török spáhi s nagybátran felénk nyargal. Utóbb kiált, hogy a eszálthban leselkedett a többi s ezek odaszalul akartak benmünk. — Ezek a miénk! — kiáltotta a két magyar huszártól és egyenesen rátrétek a törökökre. Megpártkáltak egymással, de sebeslően nem történt. Most az egyik magyarnak a lova gödörbe lépett, herceggel s a kantár kiesett a fejből. Mire a tiszt lapraugrott, a lö mér nekirugázkodott s károskórtl nyargalászni kezdett. A magyar utána. Az egyik török erre megsarkantyúzza a lovat és a

lovát gyalog kergető magyart üldözöbe veszi. En erre előrgútlotok, rákövik a törökre. Az megfordul és visszatú, a golyó lovamát éri, az állat öszserogy s én a földre esem. A török odavágalt s kurdolt ránt, hogy fejemet vegye. A halál fia voltam, felséges úr!

A császárné, aki anyaként szerette becsét, elsáplál a felemlítél:

— Ön ezt még nem is mondotta el, rossz fia — szólt gyöngéd szemrehányással.

— Hiszen jó okom volt hallgatni róla, — folytatta a herceg, — újra csak Károly öherceggére hívalkozom. A végsővelő pilanátában egy lovaslátó fölöttini a török mögött, aki pisztolyt szerez és ráta a pogányra. A másik lóusár volt, aki akkor már elhánt a maga emboréval. A golyó súlyosan megsebelö a spáhi lovat, hogy az csak ugrol kinjában. Erre a eszálthól kitér özénével a török s rajtunk támad. Egyik emborem átadja a lovat, en fölpatponnak rá s megkózdjük a tuder elől a szívszavonlást; az ember ott föl mellettem, a nyeregkapóba kapaszkodva. A tábor messze volt, de mi nagyon lovasok folyton fölittünk s szívszavordulva lüszünk, míg aztán elfogyott a tüllés. Az üldözök már sarkunkban vannak.

A magyar ott vágat szívszavon mellettem. — Drágán adják el az életüket, ezredes! — kiáltja s karját kirántva visszafordul. Már fordulok én is, mikor előrgóh a másik magyar, elfogott párjapánál ülve s vagy huszonöt huszárt vezetve, akik a táborból éppen kinyargáltak. A két magyar belevág a törökök, én is, egész kis ütözött fejedők ki. Törökök, huszárök egyre szaporodnak, a harc mind kiterjedtebb lesz s csak este ér véget a mi fényes győzelmünkkel. Az egyik magyar meghegyezdörzölte a török zászlótartót s a zászlót elhozván az ütözthől, átadta a hajú fejedelemnek, aki azt sátra előtt álltette föl, megdicsérvén s kitüntetéres leterjesztvén föl a két magyart.

S ki volt az a két magyar vitéz? — kérdezte érdeklődve a császár.

— Az egyik ugyazán, akinek felesége ma fülésged lábai előtt az ura életéért könyörgött!

A császár öszseráncolta a homlokát, de a herceg hátra folytatta:

— Ollyk György ezredes volt az egyik, a másik Palásthy Gábor kapitány. Ök mentettek meg a halálól, vagy ami a lotaringiai herceg szerint még rosszabb lett volna, megmenekültek attól, hogy a törökök foglyul öjtsenek. S halálól most Karafa tábornok úr le akarja ütteni mindkettő fejét!

A társaság végsőkíg feszült érdeklődéssel figyelte a hirtelen drámaiva vált jelenet kifejedését.

A császárt nem érintette kellemesen, hogy a fiatal herceg ezt a kétség ügyét illt szönyegre hozta, de hat már benne voltak, a lotaringiai herceghöz fordult.

— Önmek, fivérem, mi a véleménye ebben az ügyben?

A herceg nemes kifejezéssel, szellentöl sügérre arca kemolyra változott így válaszolt:

— Ha akkor ezt az ifjú sekerhárdt elfogják a törökök, fölség s megtudják kitélet: talán meg az ostromlót is alha kelletl való hagyunk, ha valóságát azt kívánják érle. Meg is mondtam akkor a hercegnek, hogy ha az eset megismétlődik, katonák bevezet alatt külföld föl beesbe, fölséged rendelkezésére. Illyk ak megmenekülök, az valóban arca a két magyar tisztnek az érdeme. Személyes kihálgatást is fogadtam s megdicsérvém öket. Ollyank párolom alatt megadtam a eszásári ezredesi rangot, de kinevezést még ma sem kapta meg. Ennyit tudok érrel az ügyről, fölség.

A neuburgi herceg halatlet pillantást vetett a hercegre, igazságos, nemet szívesen nem esáldott.

Folytatás követezők.

Junius 15-én megnyíló
kozmetikai intézetembe
tanulóányokat

kezeskék Értékpapírát állítjuk, vagy 4 polgári Dr. Pataky Zoltán, Székhely: J. Magyar Államügy. Helybenk élt.

Stella
SÜTŐPOR
VANILLINCUKOR



— Meennyivel tartozom, doktor úr, egy víztér?
— Kedves barátom, csak azért, mert édes apját ismertem, 25 pengővel.
— Milyen szerencse, hogy nem ismertem az öregapját!

Kertmozi

Rossz idő esetén, ezenkívül vasár és ünneppnap délután az előadás a Városi moziában!

Vasárnap 1.00, Péntek és Hétfő 2.00-ot

Várkonyi Mihály főszereplésével:

A kecskék és a káposzta

Vígjáték 7 felvonásban

Asszony a viharban

Dráma 8 felvonásban

TŐZSDE

Húsa toszavéde:	77 kg-os	21.50-21.80,	78 kg-os	21.70-22.15,	79 kg-os	22.10-22.40,	80 kg-os	22.40-22.90,	felülszáz	27 kg-os	21.25-21.40,	78 kg-os	21.45-21.75,	79 kg-os	21.75-21.80,	80 kg-os	22.00-22.50,	egyéb	27 kg-os	20.75-21.00,	78 kg-os	21.05-21.30,	79 kg-os	21.30-21.40,	80 kg-os	21.35-21.50,	ross	16.75-17.25	tenger,	szar	25.00-25.50,	egyéb	24.75-24.90,	sárga,	előre	10.50-20.00,	maresz	14.15-19.10,	szar,	felülsz	24.25-23.00,	egyéb	23.75-24.25,	Takarmanyra,	előre	22.25-22.75,	maresz	21.50-21.75,	ross	14.90-14.75
-----------------	----------	--------------	----------	--------------	----------	--------------	----------	--------------	-----------	----------	--------------	----------	--------------	----------	--------------	----------	--------------	-------	----------	--------------	----------	--------------	----------	--------------	----------	--------------	------	-------------	---------	------	--------------	-------	--------------	--------	-------	--------------	--------	--------------	-------	---------	--------------	-------	--------------	--------------	-------	--------------	--------	--------------	------	-------------

AZ ELSŐ KECSKEMÉTI SZŐLŐ ÉS GYÜMLÖCS TERMELŐ SZÖVETKEZET
Rákóczi-út kiloméréson már kapható cseresony és földieper, jutányos árban s amint a gyümölcsök érnek, esentű állandóan lesz friss gyümölcs; és nagyobb, előre megrendelt mennyiségben befőzni való finom szép gyümölcsöt házhoz szállítunk. 1604

Kövek és kőzetbur gyarankban különböző formájú, előrendő kőzetek, nemcsakít füvészölők készített kőzet

KERTI BÚTOROK

kaphatók gyári árban. Komplette garnitúrok (1 szoval, 1 kőzetes pengig, 2 kőzetesek és 2 ülőg) 80 pengő árban kaphatók. A garnitúrokat rendelés szerinti összeállításban is szállítjuk. Kaphatók a bútortól tartás felé és Juppé sámban. Kivánsra képes aranykáltsk szőlőgálok

Koráros Részvételéség
Tiszafüred

A közismert Tiringer-féle elsőrendű lókapáló ekékből töltögető fejfel még néhány darab kapható

Tiringer Ferenc, Mikes-utca 3—5. Telefon 265.

HIREK

1929. június 9. **Vasárnap.** Katholikus: F3 Prim és F. Profetanus: F2 Füzös. Izraelita: 5:00 és 11:30. — Nap kel 4 óra 01 perc, nyugvók 7 óra 55 perc. — Hold kel 5 óra 23 perc, nyugvók 10 óra 32 perc.

Időjárás! A Meteorológiai Intézet jelentéséül délután 1 órakor:

Talajmagasabb száraz, igen meleg idő várható. Helyi zivatarok várhatók.

A gyöcsérterület közeli júnus hónapban Székely Sándor (Csongrád-utca), vitéz Szabó László (Máriakúrtói) és Pauli Péter (Lókai-utca) gyöcsérterület tartó építkezési ügyeletes szolgálókat.

A KAC-ot a helyi veretlenség nimbusza fűti, a KTE egyetlen fontos pontokért száll harcba a holt napi mérkőzésen

A Szolnoki MAV és a KAC. holt napi találkozója zúttal is a derbírvé jellegével bír annak ellenére, hogy a két régi rivális küzdelmének eredménye befolyással lenne a mérkőzés sorsára. A mérkőzés heves és izgalmas küzdelem ígér, mert a MAV ezen a meccsen akarja bebizonyítani, hogy, mint az alostályi legjobb csapata realitáson jut hozzá a bajnoki címhez, a KAC pedig presztízskérdésből száll bele szívvel-lellekkel a nehéz harcba. A KAC csapata hat esztendő óta egyetlegesen bajnoki mérkőzésén sem szenvedett vereséget saját pályáján, a Szolnoki MAV pedig ezen azok közé a csapatok közé tartozik, amelyek az megelőzőleg sem tudtak a KAC feléit Kecsémétnek egyetlen esetben sem győzelmet aratni.

A nagy érdeklődéssel várt mérkőzés ez az érdekes határé avajta futballgömbömdok számára való izetés csemegévé s a KAC együttesének igazán minden tudását latba kell vetnie, ha méltó akar maradni a kékfelének felelőtelmes tradícióhoz s, ha ezen átmenetnek tekinthető grengyebb periódusában is meg akarja őrizni a helyi veretlenség nagy erkölcsi tőkét jelentő nimbuszát.

A nagy mérkőzés előtt a KTE a Vecsési SC-vel mérő össze erejét. A tét itt sem kisebb: két tendikvill fontos pontról van szó, amelynek megszerzése esetleg eletha-lakérdést jelenthet a szerencsétlenül viszszaesett kecséméti munkássapattára nézve.

A MAV—KAC mérkőzés fél 6-kor, a VSC—KTE meccs pedig fél 4 óra kezdődik mind a két küzdelem színhelye a KAC sporttelepe lesz. Előttük 2 órákor ifjúsági csapatok játszanak.

Ünnepi istentiszteletek a templomokban. Trianon 9. évfordulója és a nemzeti hadsereg megszervezésének 10. évfordulója alkalmából holnap ünnepi istentiszteletek lesznek a Kecséméti templomokban.

Szeless László felsőlőházi tag az igazgató bizottság tagja. Szeless László ny. közgy. bíróság tanácselőnök, a tel. egy-ház főgondnokai, felsőlőházi tagok, aki már két felsőlőházi bizottság és a bíróság tagja, legutóbb az igazgató bizottság tagjává választották.

As Elő Kecséméti Hirlapkiadó és Nyomda RT. igazgatósága felhívja a részvényeseket, hogy az alapítókezelés másodíki részletet melöbbsz veszedkedjenek bízelteti a Takarékpénztár Egyesületéül.

Ejegyzés. Debreceni Bárány Ilust eljegyezte Dunszt Jend.

Visszák a ref. tanítóképzésben. A kecséméti ref. tanítóképzésben f. hó 17—22-ig lesznek a képestítő vizsgálatok Imre Sándor dr. egyet tanár elnök és Nagy /sigmond dr. min. tanácsos kormánybiztos jelenlétében. Az I—IV. osztályok évről vizsgái f. hó 11—15-ig folynak le. 28-án a gyakorló iskola vizsgái, 24-én kéntörképestítő és vallástantól pótviszga lesz 30-án tanári zárótervezlet fejezi be a tanévet.

HORTOBÁGYI JÚNIUS

Mindenkit kapható! Termék: Orm. Nagy. Tejszövetkezeti Központ. Budapest, 4. Bolyai Utca 103-104.

— **Ref. tanítóképzés** intézeti záróünnepélye folyó hó 9-én, vasárnap d. e. 11 órákor lesz a Tisza István-kollégium díszterében Műsor: 1 Finn dalok. Pacius F. és Palmgrén S.-től. Előadja az intézeti énekkar Lovass László zenetanár vezetésével. 2 Kozma A. A Karhagyó harangok. Szaválja Hetessy Etelka II. o. tan. 3 Brahms: Magyar táncok Zongorán előadja Baksv Viktória és Nyitra Margit III. o. tan. nővendékek. 4 Mozart: Alma Előadja az intézeti énekkar Lovass László zenetanár vezetésével. 5 Godárd: Mazurka Zongorán előadja Bekó Ilona IV. o. tan. 6 Reményik Sándor verséből szavall Merges Ilona tanítóelőlejt. 7 Kap: Gy. A 25. zsoltár. Előadja az intézet énekkara Lovass László zenetanár vezetésével. 8. A jutalmak kiosztása. 9. Közének: Himnusz.

— **Hálalozás.** Melv verszéttel értesülünk, hogy Fodor Béla, a ref. főgimnázium volt tanulója két évig tartó súlyos szenvedés után 21 éves korában ma estjaka elhunyt. Temeze hétfőn délután fél 5 órákor lesz a ref. temető halottas inázatol. Az elhunytban Fodor Lejos, a KAC ismét játékos testvéröccsét gyászolja.

— **A Polgári Daloskör** a június 28—30-án tartandó debreceni országos dalosversenyen a kortanyzódi díjért és a málid-csoportban fog versenyezni. A versenyszámok: Demény Dező népdal-átírata és Szabados Béla málidá kemény próba elé állítottak a lelkes dalosdártd, amely hónapok kitartó és buzgó munkájával, Kremón Sámuel művészi vezetésével és gondos betanításával a korusok minden szépségét kidolgozta és a hó 28-án, vasárnap hangverseny keretében mutatja be a legssibb reményekre jogosító felkészítést Kecsémét dalkedvelő közönsége előtt. A bemutató-hangverseny gazdag műsora bizonyára a legteljesebb anyagi és erkölcsi siker hozza meg a városunk nevével nehéz küzdelemben indult Polgári Daloskörnek.

A Wischedani vallásúra Május hó 22. és 4-ike között kolonias élnek Mercedes-Benz ötlet volt Budapest, mivel állították át ma Lovassból, mint 14 darab nemzetiorgási Mercedes-Benz gépkocsi, melyek részben Románia tele részben Magyarország tele, részben pedig Bulgária tele voltak, hogy a wischedaniállatúra kulombéle stírváltozása idejénkor megkezdésük. Az állatbúlo járművek közül koloniason felült a kulombéle stírváltozása idejénkor állt Mercedes-Benz nyolchengeres Nurburg gépkocsi, salamint egy párti Sauerbök-erg állt korosztály SS típusú Mercedes-Benz tekekléberlet is.

— **Kecséméti motorversenyének budapesti pályán.** A TTC f. hó 16-án rendezte Budapest motorkekréptöras ügétő versenvét, melyen négy KSC versenyző is eindult, évszerint Kupcsa Gábor AKD, Kiss László OK, Schronk János Zenth és Lacki András Puch gépen. — A legközelebbi motorverseny július 7-én lesz Kecséméten, melyen startból állának Medgyesi, Sabránk és Zamecsnik kecséméti bajnokok is. — A KSC motorszakosztálya június 29-én és 30-án adja vissza a Delvidéki Autóklub látogatású kiránduló tóráut keretében. Minden résztvevő emléklapkelett kap. — A KSC motorszakosztályának előleke dr. Nagy Géza f. o. tanácsos lett, aki már át is vette a szakosztály működésének irányítását.

— **Nyaralók** és üdülők teljes ellátását vállalja és csendes otthon nyújt Tátra alatti felvidéki városban Klein Róbertné, Szepes Béla (Spisska—Béla) Főter 10. 1615

Fiatalok vagyunk addig, ameddig mi akarjuk

Meghitt sarkokban kedves csvegéses kör emlékezőnk az öreg ifjúságukra. Azaz itál, amely egész életükön át kísérte őket, itt is mellettk van. Ez a finom, tiszta, valódi babkává.

Meinl Gyula Rt.
Kecsémét

— **A mátraverébelyi kirándulásra** 600 résztvevő indult el ma reggel 5 órákor külön vonaton P. Halász Jeromos, P. Karolyi és P. Krisztes Rafael vezetésével. Szent kútra érkeztek délelőtt 9 órákor, visszaindultak vasárnap délután, Kecsémétre érkeznek vasárnap este fél 9 órákor.

— **A kecséméti vízférékhez** Folyó hó 9-én vasárnap, a nemzeti hadsereg 10 éves fennállása alkalmából a templomokban 9 órákor ünneplési istentiszteletek lesznek, amelyekben vallásfelekezetek szerint, testületileg fogunk megjelenni. Öltözék: vízői forma-vagy ünneplőruha, övcsés kintlenetlekekkel és vízői jelvényvel. Gyűlések háromnegyed 9 órákor a városbáza kapujában. A részvétel minden vízférre kötelező. Szekkapitány.

A Szolnoki gádzák figyelmébe Ertesztlem a 1. gádzaközönséget, hogy a szerkesztőközlés írtéfelekérisztásai feltelegeszeletet vegyen. Végk Lajos állatorvos VII. Magyar ut. az Telefon 590. 1614

— **Autóbusz** Katonatelepre f. hó 9-étől kezdve este napontek meggy. A Cifrapalotától indul 7 óra 20 perckor és visszaindít 7 óra 35 perckor. Reggeli és déli járatok egyelőre mint eddig kedd, péntek, vasárnap és ünneppapokon lesznek.

— **A Magyarországi Munkások Rokkantságszolgálya és Nyugdíjgyesulete** kocséméti 207 számú fiókájának június hó 2-ára hirdetett gyűlése határozatképeltenséggel miatt elmaradt. A gyűlést tekintet nélkül a megjelölt tagok számára, f. hó 9-én, vasárnap d. e. 11 órákor lesz az Orthonban levő hivatalos helyiségben. Az ülése, tekintettel a tárgyakat a tagokat súlyosan érintő, rendkívüli fontosságára, teljesszá megjelönet kér az elnökéss.

— **A Ref. Kollégiumi Diákegyesület választmánya** f. hó 11-én, kedden délután 5 órákor ülést tart, a ref. reálgimnázium tanári termében a közgyűlés előkészítése tárgyában.

— **A Szőlőgazdák Egyesülete** f. hó 9-én, vasárnap délelőtt 11 órákor választmányi ülést tart.

— **A Kecséméti Női Falókereskedelmi Iskola Vágszt Tanulóinak Szovetsága** f. e. június hó 9-én, vasárnap tartja évi rendez közgyűlést az inlezet tornatermben.

— **Osaspári munkások kirándulása 23-án a siklart Tóserődében.** 1614


A Belvárosi a kesvegy Kecséméti Josephine Isny-internatus és fővárosi-kezdőiskola 1929—1930 tanévre felvétel. Az inlezet Buda legkeszezserebb pontján az Istenhágy álljan, szép parkban van. Jelen külford és horvati tanárok, egyenké nevelek. Előtanrg előlétek kötelező sportok. Leányaink különve neveltetek az inlezet feltelegeszelet. Prospektus és vázlatok felvitálgatást Budapest I. Terh. Lőrinc-ut. 15. sz. a az igazgatóság küll. Tel. Aut. 224—24. 1611

A SINGER VARRÓGÉPEK
ezek a LEGJOBBAK!

Felvitálgatás: dr. Szabó Ambrus
Laphitajloknak és kiadó
az Elő Kecséméti Hirlapkiadó- és Nyomda
Részvénytársaság

Rendkívüli rádióajándék Rendkívüli

kerékpárvasárlóimnak

Készpénz és részletre vásárlóim is szerencsés esetben **ingyen** komplett hangszórós és detektoros rádióberendezést kaphatnak. Az ajándékok igazságos kiosztása a m. kir. közjegyző úr által 1929. szept. 1-én fog megtörténni. Mindezek **kerékpárjaim** árak és minőség tekintetében versenyen felül állanak. 

Komplett torpedós kerékpár „Michelin” gummikkal már **124** — pengőért, olajlámpa már **2⁵⁰** pengőért stb. kapható!

Kedvező fizetési feltételek

Székely Pál okl. gépészmérnök

Kisfaludy-utca 2.

(Posta mellett)

Kisfaludy-utca 2.

Kézmárszky cég, Batthyány-utca 12.

Alapítási év
1880.Világmarkás, amerikai
De Vübis géppel**ducol**

Elsőrendű műhelyek!

Olaj- és legújabb találmányú
nitrocellulose ecsetlakkal**fényez**

Szolid alap!

Autót, kocsit szakszerűen

kárpitoz!

Kecskemétiök találkozóhelye az

István Király-szálloda

Budapest, VI. ker. Podmaniczky-utca 8. szám. a Nyugati-pályaudvar mellett

Szárgyom: Holiszt (Interurban) telefon 202-41

214-34. — Modern komforttal berendezett szil-

rangú családi szállóhely. Minden szobában káposz-

tűző, alléző, hűtőgép, mosógép, telefon, lift.

Olcsó és abszolút tiszta szobák, legkiválóbb konyha. A szállóházban kave-

ház, cukrászda és fodrászterem. Közvetlen útszomszédok a Keleti pályaudvartól a 2 és a 49. számú villamosokkal



SINGER
VARRÓGÉPEK
mégis a legjobbak!

KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
KECSKEMET
Nagybócsai-utca 7. szám

KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ

PÖGE

ELEKTROMOTOROK

bismományi

lerakataMinden rendszerelektro **MOTOROK****DINAMÓ**, órási műszerek, autókvillamos tartozékainak — **TEKER-****CSŐLESEK** — precíz javítása. Moto-

rikus uszm és világítási berendezése,

szerszámok javítása

1584

IV.

KER.

BOCSKAY

UTCA 11. SZ.

TELEFONSZÁM 336.

FAZKAS

VILLANYTECHNIKUS

Nyári viseletre

burette mosószövet

Tartós, könnyű, olcsó

Legkiválóbbat viselet — Kapható:

Ségner Pál gyári leta-

kabában

Arany János-utca 2

1046

Kovács Aladár és
Szombati Rezső órásk

Gáspár András-ú 8 (volt Vassz-ú) órák javítását vállalták szakosított 2 évi jutállással Jungheus ébrerítőit, Uránus szabóruk, félruk, nagy vésztűkben, jótállással. Szemüvegek rállók

1430

